

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXIV

Núm. 7.328

Segunda Época

Miércoles 6 de Enero de 1932

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

DEL DIA

## Cuento de Reyes

Desde la redonda encristalada del Casino, la visión de la noche era fantástica.

Así lo dijo Urrutia a su amigo Roldán.

Cual si estuviera en la cubierta de un navío anclado gustaba él de soñar avizoramente sobre la inquieta y luminosa vía.

—¿Es tu hora romántica?— le preguntó Roldán.

—Es la hora de mis evocaciones— contestó Urrutia— y hoy más que nunca.

—¿Por qué?

—Acaso por estar en víspera de Reyes.

—¿Esperas algo?

—No— le contestó Urrutia.

Y callaron los dos, atraídos por el fulgor de fuera.

La anchura de la tendía las innumerables luces de su constelación blanca y eléctrica; pasaba trepidante el rojo resplandor de los tranvías; desfilaron en singular cortejo las policromas linternas de sus coches; los bazares, las lujosas tiendas, alcázares de ensueño y tentación, desbordaban de claridad radiante. Y era un ir y venir bullicioso y compacto de gentes que se detenían ante los escaparates, que hablaban a gritos, que dejaban traslucir en sus rostros la preocupación que inflaba en la noche de los bellos deseos infantiles, era esa muchedumbre la que llenaba de un como regocijo pueril la gran ciudad.

—Hace años— habló Urrutia— era yo hoy el más feliz del mundo; más feliz que mañana a pesar de verme anegado en un montón de jugue es y cuprichos. Es que la esperanza nos hace siempre más venturosos que la realidad...

—¿Crees tú?

—Ya ves; mientras fui estudiante, mientras concebí planes, mientras soñé con algo, fui dichoso... Hoy, a mis treinta años, me veo rico, pero solo, sin familia, sin obligaciones en mi cuarto de soltero... durmiendo en un sitio, comiendo en otro, aburrido de todo... Estoy como el que se encuentra al final de un camino que no tiene salida.

—¿Crees tú?— volvió a decir Roldán.

—Cuando era colegial— continuó Urrutia— pasé mi temporadilla de misticismo y ansia de rezar, y llegué a figurarme que toda, y especialmente yo, teníamos una misión sobrenatural que cumplir... Era aquella la expectativa de la estrella de los Santos Reyes, la luz de la vocación... Y precisamente fué en tal día como mañana cuando creí que el astro celestial brillaba para mí... Más el Padre, mi confesor, me dijo que aquello era ilusión y que yo no tenía vocación de jesuita... Lo malo es que parece que tampoco la ha tenido de casado, y a estas alturas camino a la ventura, o por mejor decir, voy a ningún lado.

—¿Y eso te preocupa?— le atajó Roldán, chancero y sonriente, desoso de variar de tema.

—La vida es como es y ya quisieran muchos llevar la que tú llevas.

—Por cualquiera me cambio— exclamó Urrutia.— Hoy como ayer, mañana como hoy, sin aspiraciones, sin deseos...

—Sin estrella de los Reyes Magos— dijo Roldán, riendo.

—Eso, tú lo has dicho... Sin conocer mi senda...

—Déjate de filosofías y romances y vamos a dar una vuelta por ahí... Participar de la nerviosidad y alegría de la noche, a ver escaparates, a comprar juguetes, si así quieres...

—¿Juguetes?... ¿Para quién?...

—Para mí.

—¿Y para los demás?

—Para los demás, no sé.

—¿Y para los niños?

—Para los niños, sí.

—¿Y para los pobres?

—Para los pobres, sí.

—¿Y para los enfermos?

—Para los enfermos, sí.

—¿Y para los que no tienen nada?

—Para los que no tienen nada, sí.

—¿Y para los que no tienen a nadie?

—Para los que no tienen a nadie, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza?

—Para los que no tienen esperanza, sí.

—¿Y para los que no tienen fe?

—Para los que no tienen fe, sí.

—¿Y para los que no tienen amor?

—Para los que no tienen amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, sí.

—¿Y para los que no tienen esperanza, fe, amor, fe, amor?

—Para los que no tienen esperanza, fe, amor, sí.

Preguntó en otro piso. Tampoco lo esperaban allí.

Llamó en los restantes. Lo mismo.

Urrutia que le acompañaba le indicó:

—Se habrá usted equivocado de número.

—No, no creo... Me dijeron éste... Pero pasará a las casas vecinas.

Fueron los dos. Se repitió la escena. Nada.

Inquirieron del vigilante.

—Es el primero que oigo— respondió éste.

Y el cura murmuró:

—¿Me han gastado un bromazo!

Y Urrutia, inspirado de súbito, rogó:

—Suba usted a mi cuarto... No respondió usted el viaje...

—¿Y duda usted?— le interrogó dulcemente el sacerdote cuando Urrutia llamó.

—Dudo de todo.

—¿Aunque la estrella de la gracia de Dios le ilumine el espíritu?

—¿Qué estrella, Padre?

—Acaba usted de oírlo... La de la gracia.

—¿Y basta?... ¿Y puede uno vivir satisfecho y feliz con ella sola?...

—¿Y qué más nos pide Dios que ser buenos, que cumplir con nuestros deberes de cristianos?... Soñamos con empresas grandes, con hazañas heroicas, con vocaciones raras, y en espera de tan altos destinos forjados por nosotros, olvidamos lo práctico y santificador de nuestra vida, las ocasiones que nos cercan de realizar el bien, los insignificantes sucesos que, sin relieve aparente, tejen nuestra existencia... Nuestro fin supremo es salvarnos, usted en el mundo, yo en mis ministerios... Tal vez nos parezca que nuestra estrella no es tan brillante y magestuosa como la de Belén; pero, pequeña y todo, es siempre del cielo.

Urrutia, transformado por la santa conversación, pensaba.

—En verdad que esta noche ha sido de Reyes para mí.

J. LE BRUN

Siluetas de Acción Católica

Las conferencias de San Vicente

El Divino Maestro, enseñó a los hombres la forma de ejercitar la verdadera caridad, al decirles: «Lo que de tu mano derecha, que no lo sepa la izquierda». Es decir, que la caridad cristiana está desprovista de todo aquello que significa vanidad; de aquí que, por regla general, sean tan poco conocidas de la Humanidad las buenas obras de los católicos, porque no se precian ni se hacen resaltar públicamente; tanto más edificantes y más verdaderas son las obras de caridad, cuanto más en la oscuridad y en el silencio se hacen.

Pero bueno es, en estos tiempos en que tanto se denigra a los católicos y se les combate por todos los procedimientos, que de vez en vez se hagan públicos sus actos, aunque sea manteniendo en el anonimato a sus autores, ya que es muy útil hacer abrir los ojos a los desgraciados a quienes se les embauca con oratoria mitinesca poco escrupulosa y se les trata de explotar con espejuelos hipócritas; es, además, muy ejemplar, el contraste entre las predicciones izquierdistas al proletariado, acompañadas siempre de promesas, nunca de realidades, y la propaganda de los católicos, exenta, en cambio, de promesas, al menos humanas, pero llenas de realidades, cumpliendo lo que vulgarmente se dice «predicar y dar trigo». Buen ejemplo de que no son vanas estas afirmaciones, lo tenemos en nuestra propia provincia: público es, pues por la Prensa lo hemos sabido todos, cuanto se ofreció, sin freno ni pudor alguno, al proletariado, en las campañas electorales, y lo que, conseguido el triunfo, se le ha dado; y público también es, lo poco que los católicos ofrecen en sus propagandas y lo mucho que en ellas dan y hacen por el obrero.

No conocemos siquiera un caso aislado de un leader del socialismo o de cualquiera otra doctrina hoy tan en boga, que se sacrifique por sus semejantes, especialmente por aquellos a quienes predica; desconocemos sus obras de caridad y de apostolado; ignoramos los bienes que espargió; lo que sí sabemos es como se encumbran con sus predicciones, como sus excitaciones al proletariado les sirven para medrar a su costa; muy reciente es la ya célebre denominación de enchufistas, que es todo un poema, a esos apóstoles del obrero.

Como reverso de esta medalla, vemos como los católicos no desprecian, se sacrifican por los pobres, les proporcionan consuelos materiales y espirituales y, en cambio, nada les piden, ni se encumbran a su costa, ni se enchufan merced a sus propagandas.

Por último, la demostración más sabia de todo lo que afirmamos es el

hecho, comentado por la Prensa de Madrid, de que los obreros parados no piden a las puertas de las Casas del pueblo, sino a las de los Templos; los directores de aquellas no les ayudan como lo hacen los católicos, a pesar de las ofensas que éstos reciben de ellos; y circunscribiéndonos a Almería, en la Tienda Asilo es donde comen gratuitamente los pobres, nos es tanto centro como hoy existe, amparador de nombre del proletariado. Una de las cantidades de más importancia que para socorrer a los parados, se han recaudado, es la de los católicos en la colecta celebrada el pasado día de Navidad en la Diócesis almeriense.

Pero todo esto nos ha llevado más lejos de lo que pensábamos al cojer la pluma; queríamos dar a conocer alguna obra de acción social católica, y como anillo al dedo viene el acto edificantísimo que, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, han celebrado en nuestra Ciudad el pasado domingo, los socios de las Conferencias de San Vicente de Paúl.

A las ocho y media de la mañana se reunieron los pobres que concurre a la Conferencia, con los socios de la misma, oyendo Misa y recibiendo la Sagrada Comunión en la Iglesia de Santo Domingo. Después se trasladaron a la Tienda Asilo, donde tomaron los pobres un magnífico y abundante desayuno, servido de manos de los socios de la Conferencia, que se sentaron con ellos a la mesa en fraternal unión. Terminado el desayuno se repartieron en finitud de juguetes a todos los niños y una cesta surtida de comestibles a cada familia, además de turrones, cigarrillos y prendas de vestir.

Esta es la labor cristianizadora y social, verdaderamente ejemplar que, en medio del mayor silencio y sin bombos ni platillos, realizan los católicos, con constancia admirable, y si esa labor la sacamos hoy del anonimato, es para que los jerifaltes del socialismo, comunismo y demás ismos, se vayan enterando y para que el proletariado pueda comparar por sí mismo, lo que recibe de unos y de otros.

He aquí un relieve de acción social católica digno de destacarse, como habremos de destacar en sucesivos artículos otros muchos, ya que la caridad cristiana es tan grande que no puede agotarse la materia por mucho que escribamos, y así se sabrá y se comprenderá que lo que se hace por el amor de Dios, con la esperanza puesta en una vida mejor y eterna, es lo único que hace perdurable las cosas, es lo que con más desinterés humano se realiza y se practica continuamente.

B.

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador

El Gobernador manifestó ayer a los periodistas que la política en los pueblos está revuelta y hay que desterrar, depurar y aniquilar el caciquismo.

Cuestiones de subsistencias

El precio de las patatas

En el día de ayer en el mercado de Abastos de nuestra ciudad, continuando para la venta al detall del kilo de patatas los precios de 0'45 céntimos kilo pequeñas y 0'50 céntimos kilo mejor clase y tamaño, precios que resultan altamente excesivos, en un país productor de este tubérculo alimenticio, en comparación de otros mercados de pueblos no productores.

Ya en la sesión del Ayuntamiento pasada el concejal señor Villegas hizo presente que las patatas se vendían en Madrid a la mitad de precio que en Almería, usando de un concepto acaso extrínseco pero encajado en la realidad, como evidente demostración de que la autoridad municipal se encuentra ausente de aquel popular Centro de Contratación de sustancias alimenticias.

Tenemos a la vista la nota oficiosa que el Ayuntamiento de Madrid ha facilitado a la prensa, dando cuenta de la regulación de precios hecha por la Junta de Economía a propuesta de la Alcaldía y de la Delegación de Abastos, en la que resulta que los precios que rigen en aquel mercado son los siguientes: patatas hilanderas 0'30 céntimos kilo; patata rosa, 0'55 céntimos los kilos; patatas blancas 0'25 céntimos kilo.

Ante esto habrá que pensar en la necesidad de que el Ayuntamiento se preocupe seriamente de esta importante cuestión, para hacer posible la vida de las familias no pudientes, porque de otro modo al paso que va el precio ascendente de este tubérculo, llegará a la consideración de artículo de lujo, de adquisición única para los favorecidos de la fortuna.

NECROLOGÍA

En Baza (Granada) falleció el día 30 de diciembre último la niña Soledad Reina Ruiz, hija del conocido industrial de aquella localidad don José Reina Flores al que enviamos la expresión de nuestro sincero pesar como asimismo a sus familiares.

Anúnciese en

«La Independencia»

Ecos del Oasis

Ondas sin hache

Deberes laicos de todo buen católico, según el Catecismo Adhesionista de los santos padres erasmistas y compañeros mártires, próximo a publicarse, hecho con arreglo a las últimas encíclicas del gato de Ossorio y de los santos patriarcas Lerroux, Maura, Ortega y Melquiades orates pro nobis.

«Todo buen católico prestará obediencia al Papa, mediante el pago o salario que sea razón, sin que esto excluya la obediencia al Poder constituido, que será forzosa y gratuita».

«Los católicos contribuirán al sostenimiento de su culto y clero y a la formación del nuevo tesoro de la Iglesia, para que pueda el gobierno echar mano de este recurso en momentos de apuro económico».

«Los católicos defenderán dentro de la legalidad el derecho de existencia de las órdenes religiosas, hasta tanto que se considere conveniente sustituirlas con otras órdenes verbales o escritas».

«Todo católico está en su derecho de defender sus creencias ortodoxas de un modo perfectamente heterodoxo».

«A todo católico le será lícito y permitido visitar los santos lugares de confinamiento, preparándose a tal fin para que puedan perfeccionarse en las prácticas del ayuno y la mortificación, sin que nadie tenga derecho a molestarlos».

«Las únicas armas que puede esgrimir todo buen católico y cuyo uso quedará garantizado en las leyes, son las siguientes: el ayuno, la oración y el recibo corriente de la contribución».

«El uso inmoderado de la palabra en mítines, conferencias y otros actos de propaganda, no limitará en modo alguno el derecho de las masas anticlericales a protestar de su celebración con pedreas, tiros y demás expansiones de la conciencia laica».

«Queda permitida a los católicos la celebración de la fiesta de los Reyes Magos, una vez al año y para que no digan que somos sectarios».

«Los católicos deben renunciar a ocupar cargos públicos, incompatibles con su vida de penitencia; pero no podrán excusarse de contribuir a las cargas públicas».

«Como medida de sana democracia y de nuestro gran espíritu liberal católico, aprobamos el derecho de los fieles a llevar unos cuantos diputados al parlamento, a fin de demostrarles nuestro respeto a las minorías, siempre que en los debates den muestras de transigencia, no obstaculizando nuestra labor gubernamental».

Con la publicación de este luminoso catecismo, creemos innecesaria y altamente inmoral la resistencia pertinaz de los católicos al alistamiento en el nuevo partido heterodoxo, mixto en jabalí y cardo cuco, que dirigen los preclaros varones que zaleman y atufan a Lerroux con el humo de sus incensarios; y es casi seguro, que si el episcopado español se da cuenta de la dosis de buena fe y pureza de doctrina que rezuma el mencionado catecismo, habría demorado la publicación de esa Pastoral colectiva, que, dicho sea de paso, ha pulverizado la buena intención de miras de esos líderes de mazapán.

ABEN-FARAT

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 771'1

Temperatura máxima... 17'3

Idem mínima... 8'6

Idem media... 12'9

Idem máxima al Sol... 00'0

Humedad relativa media... 72

Evaporación en 24 horas... 2'2

Lluvia en 24 horas... 0'0

Viento dominante... S.S.W.

Fuerza en metros por segundo... 2'0

Nubosidad... Despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 5 de enero de 1931 a siete horas: Sobre los Estados Unidos se hallan varios núcleos de buen tiempo, y en Méjico y Península de Alaska aparecen dos áreas de perturbación atmosférica.

La borrasca que ayer señalábamos en el Atlántico aparece hoy extendiéndose desde Terranova a las costas occidentales de Noruega, produciendo en esta Península muchos vientos de la región del Sur, lluvias y nevadas.

También el tiempo es malo en los Países Bajos.

Al Sur del paralelo 50, sobre el Continente europeo, se extiende una gran zona de buen tiempo relativo, pues aunque el viento sopla flojo, el cielo en muchas comarcas, está con nubes.

En España el tiempo es bueno; el ambiente encaimado y frío.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 20° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 12° bajo cero en Burgos.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 20° y la mínima de hoy ha sido de 12°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 10° y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero.

La temperatura mínima a 10 cm. so-

bre la tierra laborable fué de 2'8 bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 6 de Enero de 1932, a las siete horas: Cantabria y Galicia vientos flojos y ligeras lluvias.

Aragón y Cataluña vientos de la región del Norte y cielo nuboso.

Resto de España poco viento y pocas nubes.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y algunas nubes.

Navegación marítima: El mar estará tranquilo por el litoral español.

La noche de Reyes

Con bastante animación, aunque pudo observarse menos afluencia de compradores a los establecimientos de juguetería que otros años, transcurrió la noche de Reyes; alegría de chicos y satisfacción de mayores.

La Avenida de la República y calle de las Tiendas ofrecía en las primeras horas de la noche el tradicional espectáculo del desfile de papás y mamás portadores de los respectivos encargos de Reyes» que más tarde proporcionarían a los pequeños el regocijo y el contento de los juguetes, que cada uno exhibirá hoy como prueba de agradecimiento a los Magos de Oriente.

Los que viajan

Se encuentran en ésta, donde permanecerán unos días, los fabricantes de madera don José Martínez, don Pedro Malvárez y don Gumersindo Creo, procedentes de Noya (Coruña).

Ha llegado de Madrid el abogado don Manuel Sáinz de Barauda y Fernández Garón.

Para los niños pobres

De la Tienda Asilo se nos participa que por los niños José Antonio Cuesta González, Egea y Manolo Fuster Manera, se obsequiará hoy, festividad de los Santos Reyes Magos, con una comida extraordinaria a los niños pobres en aquel establecimiento benéfico.

Se nos informa también que para el reparto de la comida a las doce y media se han invitado a las señoritas que daseen concurrir.

Para los ancianos desamparados

Por el Subdelegado de Abastos se han enviado al Asilo de Ancianos Desamparados cinco kilos de caramelos, obsequio hecho a este fin por el conocido industrial don José Fornieles Navarro, dueño de la fábrica de «La Sagrada Familia» situada en la calle de Granada 79.

Un concurso

En la mañana de ayer se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento el concurso para la cesión de la cobranza del impuesto sobre inquilinato y demás que se cobran por recibos.

Le fué adjudicado provisionalmente a don Diego González Bascañana en la cantidad de 360.000 pesetas, por año.

Correo de la Provincia

Tabernas

Por embriaguez y escándalo.—La Guardia Civil de este pueblo ha denunciado ante el Juzgado municipal a los vecinos Rafael Guerrero Díaz, José Guerrero Díaz y Emilio Bonillo Guirado, mayores de edad, los cuales, en completo estado de embriaguez, promovieron un fuerte escándalo dentro del denominado «Círculo de Amigos» insultando al Presidente y socios que allí se encontraban.

Beires

Dos gitanos detenidos.—Por la Benemérita del puesto de Canjáyar han sido detenidos Bernardo Cortés Torres, de 59 años y Manuel Cortés Cortés, de 17.

Dichos individuos han sido puestos a disposición del Juzgado municipal de este pueblo, que los tenía reclamados.

Gádor

Por desobediencia a la autoridad.—Ha sido detenido por la Guardia Civil y puesto a disposición de la Alcaldía el vecino de este pueblo Francisco Camacho Gómez que estaba reclamado como autor de un delito de desobediencia.

Se ha instruido el oportuno atestado.

Albó

Robo de 25 pesetas, panes y harina.—Antonio Martínez Navarro, dueño de un molino enclavado en este término municipal, denunció ante la Benemérita que de dicho molino le habían sustraído 25 pesetas en plata, cuatro panes y arroba y media de harina de trigo.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Consejo de ministros

Solo los señores **Carnar** y **Domingo** hablan brevemente con los periodistas, a la entrada

Madrid, 5 8 noche. A las diez y cuarenta y cinco comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar el Consejo anunciado.

Los ministros de Hacienda y Agricultura hablaron brevemente con los periodistas. Manifestaron que se ocuparían de los presupuestos.

El señor **Domingo** solo añadió que no tratarían de los sucesos de Castilblanco, porque en éstos ya está actuando el Juzgado.

Al terminar el Consejo **Extensas manifestaciones del señor Azaña a la salida**

A la una y treinta terminó la reunión ministerial. Saltó el presidente, señor **Azaña**, para invitar a una copa de vino a los periodistas con motivo de Año Nuevo.

Dijo después que hasta que no se blase con el señor **Besteiro**, nada sabía del plan parlamentario.

No hemos hablado de los sucesos de Castilblanco —añadió el señor **Azaña**— ni creo que esto se interpele porque el asunto está «sub judice».

Según tengo noticias en Aragón se ha preparado algo análogo y supongo que todo obedece a un plan premeditado.

Y respecto a los asuntos tratados en el Consejo?—le preguntaron.

En el Consejo—dijo—se ha terminado el acoplamiento de la prórroga de presupuestos, el cual no irá a las Cortes sino que se publicará en la «Gaceta».

Empezamos el año con el presupuesto trimestral de mil cien millones, lo cual supone un cuatrociento millones. Ahora veremos cómo se arbitran ingresos.

Desde luego—siguió diciendo—no se recurrirá a la consabida emisión de la deuda; pero si conviene, se reforzarán los impuestos.

Hay que tener en cuenta que en ese déficit van incluidos todos los gastos, incluso los establecidos para ferrocarriles, que como es sabido estaban a cargo de la caja ferroviaria.

Protestó el señor **Azaña** de que en la elaboración de anteriores presupuestos no se cifraran los gastos ni los ingresos.

Calificó la actuación de la dictadura como un soborno hecho al país, cuidándose solo de cazar adeptos.

Habló de la obra del exministro señor **Guadalhorce**, diciendo que el plan de aquel ministro se elevaba a 6.900 millones, sin contar los gastos de explotación de minas, sin dudo ruinosos.

Sólo en la explotación del ferrocarril de Burgos se saca un error sesenta millones.

Se extendió por último el señor **Azaña** en consideraciones para demostrar sus afirmaciones y habló de la situación de algunos Ayuntamientos, entre ellos el de Sevilla, que se ha «aban arruinados por los gastos anteriores».

## Los demás ministros

A las dos y cuarenta y cinco salieron de la Presidencia los ministros, coincidiendo todos en que se habían ocupado de los presupuestos.

Negaron que hubieran tratado de los sucesos de Castilblanco, asegurando que sobre ellos se hubieran hecho interpelaciones.

Sólo el señor **Giral** dijo que, efectivamente, un poco trataron de aquellos sucesos; pero sin detenimiento.

## El ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor **Carnar**, anunció que mañana facilitaría un decreto con la prórroga de los presupuestos.

Añadió que se había nombrado presidente del Tribunal Económico-administrativo a don **Juan Ródenas**.

Dijo que también se nombró interventor de Hacienda en Almería a don **Casimiro Carnet**.

## El señor Casares

El ministro de la Gobernación, señor **Casares**, manifestó que en caso de que hubiera una interpelación en el Parlamento, con motivo de los sucesos de Castilblanco, ya se vería lo que hubiera de hacer el Gobierno.

en que se desarrollase la interpelación, pero hasta ahora ningún diputado había solicitado interpelar.

Por último dijo el señor **Casares**, que un diputado por Málaga había pedido una inspección en las compañías de ferrocarriles andaluzes, que atraviesan una crítica situación económica.

## Nota oficiosa

Del Consejo se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa.

**MARINA:** Concediendo recompensas extraordinarias al coronel de artillería de la Armada, don **Luis Bustamante** y al capitán de corbeta don **Manuel García Fayos**.

**AGRICULTURA:** Implantación decreto sobre contingentes. El ministro, además, informó al gabinete de la posibilidad de nuevas negociaciones con Francia.

**GOBERNACION:** Nombrando gobernador civil de Cáceres a don **Joaquín Arnau**.

Consejero de Sanidad a don **Santos Arau** que sustituirá a don **José García Armendarit**.

Dictando reglas para la incineración de cadáveres humanos.

**GUERRA:** Se tramitaron varios expedientes de personal de contratación de obras.

## La Guardia Civil está siendo objeto de la adhesión de toda España

Madrid, 5 -8 noche. En toda España se acrecientan las adhesiones a la Guardia Civil, con motivo de los dolorosos y recientes sucesos de Castilblanco.

En algunos pueblos y capitales surgen vehementes protestas. En la Dirección General de la Benemérita se reciben millares de telegramas y tarjetas.

Se han improvisado manifestaciones de simpatía en muchos pueblos, llegando a desfilar el vecindario por las calles con carteles en los que se hace patente la adhesión al benemérito instituto.

## Manifestaciones del general Sanjurjo

Anoche llegó a Madrid el Director General de la Guardia Civil, general **Sanjurjo**.

Hablando con los periodistas les manifestó que no se explica lo ocurrido nada más que por el estado de salvajismo del pueblo como consecuencia de las predicaciones de cuatro exaltados.

Añadió que no obstante la Guardia Civil no ha de perder su prestigio, pese a sus enemigos y derrotistas.

Se lamentó el general de que se abra una oficina de información contra la Guardia Civil figurando al frente de ella **Margarita Nelken** que ni siquiera es española.

Con relación a la supresión de puestos de la Benemérita, dijo que lejos de eso lo que había que hacer era aumentarlos.

## Manifestación en Madrid

En Madrid se organizó hoy una manifestación en favor de la Guardia Civil.

Por la Dirección General desfiló un verdadero gentío que firmaron en los pliegos colocados al efecto y dejaron donativos para las familias de los guardias asesinados en Castilblanco.

## Los conflictos sociales

### Se aplaza la huelga general en Cuenca

Cuenca, 5.—Se ha aplazado hasta el día 12, la declaración de huelga general.

Tres muertos y catorce heridos en Jerez.—Los guardias resultan heridos a pedradas

Valencia, 5.—En los sucesos desarrollados en Jerez resultaron tres muertos y catorce heridos.

Todos los guardias civiles que intervinieron en los sucesos resultaron heridos a pedradas.

El teniente que mandaba la fuerza no recibió un balazo por estrellarse el proyectil en la empuñadura de la pistola.

El conflicto se originó por que siendo la huelga general de panaderos uno de los patronos fabricó pan.

## LA OLA DE FRIO

Madrid, 5 10 noche. Continúa la ola de frío en toda España.

## Maderas para barriles "Mi Extra" y "Extra 29"

Tablillas de buen ancho y calidad

Representante: **RAFAEL GUILLÉN** Ricardos, 1 R bajo, Teléfono 30

## Las Cortes Constituyentes

### Se reanudan las sesiones del Parlamento

Debato sobre los sucesos de Castilblanco

### El señor Azaña pronuncia un discurso reasumiendo el debate

Madrid, 5.—12 noche. A las cuatro y cuarenta cinco da comienzo la sesión que hoy celebra la Cámara Constituyente.

Preside el señor **Besteiro**. Se nota una gran animación en las tribunas públicas.

Los escaños no están muy concurridos. En el banco azul toman asiento todos los ministros.

### Asuntos preferentes

Por un secretario se da lectura a un escrito del señor **Madariaga** renunciando a su cargo de vicepresidente por haber sido nombrado Embajador en París.

Para sustituirle se nombra vicesecretario de la Cámara al señor **Paracha**.

Se da lectura a los suplicatorios para procesar al capitán **Sediles** y **Balbontin**.

Pasan a la comisión para su estudio.

### Ruegos y preguntas

Se pasa al turno de ruegos y preguntas.

El Sr. **HIDALGO** (radical) formula un ruego, sobre la aplicación de la ley de defensa de la República.

Pregunta por qué no se ha aplicado con motivo de la huelga política en Badajoz.

Dice que la culpa de los sucesos ocurridos en aquella provincia son debidos a la propaganda de los socialistas.

El Sr. **CASARES** manifiesta que recaba para sí toda la responsabilidad en la aplicación de la ley de defensa de la República.

Añade que nunca pensó tuviera derivaciones sangrientas, una huelga que comenzó pacífica.

Termina afirmando que se hará la justicia debida.

El Sr. **SABORIT** rechaza las inculpciones que se hacen a los socialistas, afirmando que estos nunca atacaron a la benemérita, sino por el contrario, siempre procuraron educar cívicamente al pueblo.

Rechaza las retenciones del señor **Hidalgo**.

El Sr. **ORTEGA** culpa al caciquismo de los sucesos acaecidos en Badajoz, así como también afirma que son debidos a la incultura del pueblo.

Acusa a la benemérita que obedece al caciquismo.

El Sr. **BEUNZA** interrumpe al orador en defensa de la benemérita.

El Sr. **MADRIGAL** dice que se prometió dar cultura al pueblo y los



LA SEÑORA  
**Doña Angeles Real Villanueva**  
Falleció en esta ciudad el día primero del corriente a los 71 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don **Andrés Vizcaino López**, hijos, don **Andrés**, don **Francisco** y don **Enarnación**; nietos, hijos políticos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,  
RUEGAN a sus numerosos amigos una oración por su alma y se sirvan asistir a las misas de sufragio que se han de celebrar en el Sagrario, mañana, jueves, día siete del actual, de ocho a nueve y media, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Almería 6 Enero 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Cuando celebraba un entierro, las turbas intentan agredir a un sacerdote

Es defendido por un capitán que es también perseguido

Alicante, 5.—En el pueblo de Jijona, con ocasión de celebrar un entierro, las turbas atacaron al sacerdote don **Emilio Fayas**, siendo defendido bizarramente por el capitán retirado del ejército, don **Eduardo Sánchez**.

Tanto uno como otro tuvieron que darse a la huida.

El sacerdote se refugió en la casa del muerto y el capitán marchó al Ayuntamiento.

Las turbas los persiguieron, apedreando los balcones del municipio, teniendo que defender al capitán, las autoridades.

Después, el populacho marchó en busca del sacerdote, y cuando salía para huir en un auto, un grupo le alcanzó ompiéndole la sotana y causándole diversas erosiones.

El sacerdote se había distinguido, pronunciándose contra los republicanos en los sucesos de Abril, teniendo entonces que salir del pueblo donde ahora se presentaba por primera vez.

## Fallece uno de los sacerdotes víctimas de la agresión de un joven

El agresor no se muestra arrepentido

Bilbao, 5.—A las nueve de la mañana de hoy ha fallecido el sacerdote don **Bernardo Ibiz**, que ayer fue víctima de la agresión del joven **Jesús Alvarez Prado** cuando paseaba en **Lamiaco** en unión del coadjutor de **Sestao** don **Zuilo Aguirre**.

El agresor no se muestra arrepentido.

El padre de Jesús ha declarado que su hijo atraviesa una situación apuradísima por haber perdido en el negocio de vinos 26.000 duros, lo que le obligó a enrolarse como obrero en el ferrocarril de las Arenas.

Un hermano de Jesús, llamado **Paulino** insiste en que los sacerdotes no le socorrieron a pesar de estar parado hace siete meses. Tampoco facilitaron recursos a su madre.

## Alcance político

Manifestaciones del señor **Galarza**

Madrid, 5 8 noche. El subsecretario de Comunicaciones señor **Galarza**, hablando con los periodistas ha manifestado que ha quedado trazado el plan de revisión de expedientes de la telefónica.

Añadió que había quedado terminado el presupuesto de Comunicaciones, para cuyos servicios le faltaba personal.

Dijo por último, que había enviado al consejo el expediente de jubilación de 306 funcionarios de correos, para que allí se resolvían.

## Una conferencia del exministro señor Ventosa

El día 15 dará una conferencia

## el Circula Mercantil, el exministro señor Ventosa que tratará de los problemas económicos.

## Semanario recogido

Ha sido recogido el semanario «Faso» que reproducía una información de procedencia francesa sobre la actuación del general **Sanjurjo**.

## BARCELONA

### Maciá contesta a Bifil y Matas

Barcelona, 5.—El Presidente de la Generalidad ha escrito al señor **Bifil** y **Matas**, rechazando la clandesinidad de la obra de la Generalitat.

### Asalto a la Perfumería Parera

Unos ladrones asaltaron la perfumería **Parera**, llevándose 3.000 pesetas.

### El nuevo Gobernador

El Gobernador señor **Moles** recibió hoy la visita del presidente de la Generalidad señor **Maciá** y del señor **Alomar**.

### Detención de tres estafadores

Han sido detenidos por la Policía, **Antonio Gracio**, **Victor Llorens** y **Fernando Udacia**, que fingiéndose inspectores de Hacienda cometieron numerosas estafas.

### Un chofer atracado

En la carretera de **Esplugas**, un individuo que ocupaba un taxi, dió un golpe en la cabeza con una barra de hierro al chofer que conducía el vehículo haciéndole perder el conocimiento.

Cuando lo recobró el conductor llamado **Alfonso Tarrago** observó que le habían robado 36 pesetas y que el viajero se había dado a la fuga.

## PROVINCIAS

### Herido gravemente en riña

Bilbao, 5.—En la plaza de **Ribera**, riñeron el carnicero **Juan Ledesma** y el cortador **José Villegas**.

El primero recibió una tremenda cuchillada en el vientre quedando gravísimamente herido.

Los motivos de la riña fueron una deuda pendiente entre ambos.

### Misa en sufragio da los guardias asesinados

Al medio día se dijo una misa en sufragio de los guardias asesinados en **Castilblanco**.

Concurrió gran cantidad de personas.

### Ayuntamiento destituido y encarcelado

Córdoba, 5.—A consecuencia de los sucesos comunistas, ha sido destituido el Ayuntamiento de **Villanueva**, siendo ingresados en la cárcel sus componentes.

### Una nota del Gobernador

El Gobernador ha publicado una nota en la que se elogia a la Guardia civil y se protesta de los sucesos de **Castilblanco**.

En la misma nota se inicia una suscripción para socorrer a las familias de los guardias asesinados.



## Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

**ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA**

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1932, para RIO DE JANEIRO MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios **HJO DE RICARDO GIMENEZ** S en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 41.

# FELD

ACADEMIA  
MAGISTERIO  
BACHILLERATO  
TAQUIGRAFIA  
OPOSICIONES  
IDIOMAS  
Plaza San Pedro, 3

## Noticias

**Registro civil**  
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:  
Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.  
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Salvador Giménez Blasco. Defunciones: Rosario Vargas Sánchez. Matrimonios: Ninguno. Licencia de obras

Por don Francisco Delgado Pérez se ha solicitado licencia del Ayuntamiento para edificar dos casas de planta baja en un solar de la calle de Luis Salute.

**Nombramientos**  
Se han nombrado oficiales del arriado de arbitrios sobre matadero a José y Miguel Morales de las Heras y a José y Miguel Morales Puertas. Practicante, don Francisco Pérez.



Este niño está sano, robusto y hermoso gracias al resultado obtenido con el Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

La madre que toma este poderoso reconstituyente, aumenta sus reservas de energía y transmite a su hijo, con la lactancia, cuantos elementos son precisos para que se nutra bien y se desarrolle normalmente.

Sus efectos son rápidos y seguros. Aprobado por la Academia de Medicina. De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

bre comentando el debate sobre los sucesos de Castilblanco.

### Manifestaciones del señor Largo Caballero

El señor Largo Caballero hablando en un grupo de amigos y periodistas ha declarado que los socialistas no predicán contra la Guardia civil.

Añadió que el señor Azaña había interpretado perfectamente el criterio del Gobierno.

### El señor Besteiro

El presidente del Congreso señor Besteiro ha manifestado que ha quedado aplazada la discusión de la reforma agraria por que el ministro, la ha pedido con objeto de hacerle una modificación.

Añadió que tampoco se entrará mañana a discutir los presupuestos porque hay formulados extensos ruegos sobre el decreto de armas cortas.

### El señor Domingo

El ministro de Agricultura señor Domingo se mostraba muy satisfecho por no haber atentado nadie contra el prestigio de la Guardia civil.

—Es imposible—agregó—tolerar una campaña que pone a la Benemérita frente a la República.

### Opinión de los radicales

El diputado lerrouxista señor Rey ha afirmado que el triunfo del señor Azaña es momentáneo y será un recuerdo de un mes para el Gobierno.

—Los diputados—afirmó—que conocen la verdad de lo ocurrido se han callado hoy por evitar que se diga que los lerrouxistas hacen política.

El señor Azaña habló para despejar el ambiente y la cuestión se ha resuelto como conviene al prestigio del Parlamento

### Primeras noticias de los sucesos de Arnedo

A última hora se armó un gran revuelo en el Congreso, por las noticias que llevó el diputado socialista señor Sabrás.

Este sostuvo una conferencia con Logroño en la que dieron las primeras noticias de los sucesos allí ocurridos.

Al principio se dijo que del choque de los huelguistas con la Guardia Civil resultaron cinco muertos y veinte heridos.

Tanto el señor Azaña como el ministro de la Gobernación desconocían los sucesos, que después ampliaron.

## Ultima hora

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las tres y media de la madrugada)

**Manifestaciones del ministro de la Gobernación.**—Sobre los sucesos de Arnedo.—La Guardia civil agredida se ve precisada a disparar.—Resultan seis muertos y treinta y dos heridos

A última hora de la noche recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, dándoles cuenta de los sucesos ocurridos en Arnedo.

Confirmó el señor Casares que en los sucesos habían resultado seis

muertos; cuatro mujeres, un niño y un obrero.

También han resultado treinta y dos heridos, entre ellos seis mujeres, de gravedad.

### Distintas versiones

La verdad de los sucesos es hasta ahora confusa, haciéndose distintas versiones.

Una de ellas es que uno de los guardias heridos, lo fué por haberse resbalado del caballo, siendo otra que cayó por haber recibido un balazo.

### Gestiones del Gobernador

El gobernador de Logroño, después que tuvo conocimiento de los sucesos, salió para Madrid con objeto de conferenciar con el ministro que ignoraba los sucesos.

### El motivo del conflicto

En Arnedo se había planteado la huelga general con motivo de haber sido despedidos algunos obreros de una fábrica de calzado.

Al comienzo se desarrolló la huelga con normalidad.

Los huelguistas sostuvieron una reunión y al salir de ella se organizó una manifestación integrada por centenares de mujeres y niños.

La Guardia civil salió al paso de la manifestación invitando a que se disolviera.

Inmediatamente sonó un disparo, cayendo del caballo uno de los guardias, herido.

En vista de la agresión los guardias se vieron precisados a disparar contra los manifestantes, sembrando la natural alarma y confusión.

### Las víctimas

Han resultado seis muertos y treinta y dos heridos.

Entre los muertos hay que lamentar cuatro mujeres y un niño.

Recibieron asistencia en el Hospital de Arnedo unos 25 heridos, siendo los demás conducidos a sus casas particulares.

El vecindario está consternadísimo y se temen represalias.

### Dr. Domingo Artés Guirao

Aparato digestivo.—Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

## Notas marítimas

### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### ADMITIDOS

Vapor español «Monte Toro», de Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.

Idem español «Roberto R», de Aguilas, con carga general.

#### DESPACHADOS

Vapor inglés «Tafua», para Dunquerque, con mineral.

Idem español «Roberto R», para Algeciras y escalas, con carga general.

Balandra española «Azucena», para Motril, en lastre.

## Texto íntegro de la Pastoral colectiva en la que los Prelados trazan normas a los católicos españoles:

«Quienes conozcan la santa dignidad de la Iglesia católica no habrán extrañado la actitud contenida y paciente con que han obrado la Sede Apostólica y el Episcopado durante la primera etapa constituyente de la República española. Diferentes con el régimen y sus representantes, les han guardado las consideraciones y respetos a que es acreedor todo Gobierno constituido. Ante multiplicadas disposiciones ministeriales que inmutaban unilateralmente el «statu quo» legal de la Iglesia, elevaron las debidas protestas en la forma más conducente al mantenimiento de las buenas relaciones entre ambas potestades. Iniciado el proceso deliberativo de las Cortes Constituyentes para dar a España su nueva Ley fundamental, no dejaron las diversas eclesiásticas, y en general las organizaciones católicas, de exponer directamente al poder legislativo del Estado los principios doctrinales, los derechos sagrados y los anhelos prácticos de la Iglesia, en la confianza de que habrían de ser tenidos en cuenta al formularse los preceptos definitivos

de carácter religioso. En todo momento, por difícil y apasionado que fuese, la Iglesia ha dado pruebas evidentes y abnegadas de moderación, de paciencia y de generosidad, evitando con exquisita prudencia cuanto pudiera parecer un acto de hostilidad a la República. Aun aprobado el artículo 24, en el texto definitivo, artículo 26, la dolorida y alta protesta del Papa, a la que se adhirió fervorosamente el Episcopado, debió ser considerada por todos como una lección ejemplar de dignidad serenisima.

Promulgada la Constitución española, y organizados jurídicamente los Poderes del Estado, entrase en nueva etapa de la República, ya llegado el momento de que el Episcopado dé forma solemne a su actitud ante los hechos y aieccione a los fieles para señalarles su conducta futura. Lo debemos a nuestra misión sagrada de Obispos que nos obliga a sostener la doctrina y los derechos de la Iglesia, nos lo impone nuestra condición de ciudadanos que no consiente mostrarnos indiferentes al bien público de la Patria.

Con aquella libertad de espíritu con que a todo ciudadano ha sido respetada la exposición de sus ideas, pero con la firmeza y mansedumbre evangélicas propias de Obispos, en que por nadie debemos ser superados, hemos de publicar nuestro pensamiento, que un imperativo de conciencia nos veda contener en la intimidad de nuestro ministerio pastoral.

### El privilegio constitucional de la excepción y el oprobio

Los principios y preceptos constitucionales en materia confesional no sólo no responden al minimum de respeto a la libertad religiosa y de reconocimiento de los derechos esenciales de la Iglesia que hacían esperar el propio interés y dignidad del Estado, sino que, inspirados por un criterio sectario, representan una verdadera oposición agresiva aún a aquellas mínimas exigencias.

Hubiérase creído oportuna la modificación del «statu quo» tradicional para atemperarlo al cambio político del país, y a la Iglesia, que se hace cargo maternalmente del grave peso de la humana flaqueza, y no ignora el curso de los ánimos y de los hechos por donde va pasando nuestro siglo, no le hubiera faltado la debida condescendencia, aún no con-

cediendo derecho alguno sino a lo verdadero y honesto, para no oponerse a que la autoridad pública tolerase algunas cosas ajenas a la verdad y justicia con el fin de evitar un mayor mal o de obtener o conservar un mayor bien. Mas, en lugar de diálogo fecundo y comprensivo, se ha prescindido de la Iglesia, resolviendo unilateralmente las cuestiones que a la misma afectan.



Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA  
**Romero Hermanos**  
ALMERIA

## T. S. H.

Programas para hoy VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros. 22.30: Recital de canto. Noticias (Servicio directo de Unión Radio, Valencia. 23.00: Cierre de la emisora.

BARCELONA. 1730 Retransmisión parcial de la ópera que representará en el Gran Teatro del Liceo. Programa del Radioyente. 23.00: Cierre de la Estación.

MADRID. 22.00: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Teatro radiofónico. 24.00: Campanadas de Gobernación. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 0.30: Cierre de la Estación.

### VIDA RELIGIOSA

**Santos de hoy, miércoles**  
La Adoración de los Reyes Magos.—Santos Melanio, ob.; Macra, vg. mr.; Nilamón; Juan de Ribera, arzobispo.

**Santos de mañana, jueves**  
La vuelta de Egipto del Niño Jesús.—Ss. Luciano, ob.; Félix, enero y Julián, mr.; Crispín, ob.

## PRODUCTOS SANATORIUM

Nueva medicación natural (SERIE TERAPÉUTICA) Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Neca  
Contra el artritis, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología tímica  
**Depurativo SANATORIUM**  
Para corregir el estreñimiento y sus causas.  
**Purgante SANATORIUM**  
Para combatir las afecciones gástricas.  
**Eupéptico SANATORIUM**  
Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.  
**Regenerador SANATORIUM**  
Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.  
**Pildoras ferruginosas SANATORIUM**

## CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ

ODONTÓLOGO  
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES  
Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Boulevard, 56 pral.  
Teléfono 3-5-4

## JEIL

No olvide Vd.; contra CALLOS, DUREZAS y VERRU-GAS, únicamente  
PRECIO PESETAS 1/75 EL TUBO  
Depósito y venta en Almería: Farmacia Vivas Pérez, Av. República, 9; Droguerías «La Universal», Ricados, 3 y Conde Offalia y demás principales farmacias y droguerías.

**En la Catedral**  
Hoy festividad de los Santos Reyes se celebrará en la Santa Iglesia Catedral con la solemnidad de las fiestas cívicas.  
El Excmo. Prelado queriendo dar mayor realce a los actos del culto, celebrará de Pontifical asistido por los señores dignidades y canónigos de turno.  
La Capilla de la Catedral y el Colegio de Seises cantará la misa Pastorela a dos voces del Maestro Busca de Sagastizabal.  
Durante la Misa predicará el canónigo Magistral don Francisco Roda Rodríguez.

**Jubiléo Circular**  
Hoy, en las Claras. Mañana, en San Pedro. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.  
**Cultos a la Patrona**  
En la Iglesia de Santo Domingo continúan las solemnidades religiosas en honor de la Santísima Virgen del Mar, conmemorando su aparición en nuestras playas. Dedicando estos cultos la Comunidad de PP. Dominicos, la Ilustre Hermandad y varias corporaciones.  
A las diez, solemne función religiosa que consagran a la Excelsa Patrona los señores médicos católicos de Almería y predicará el Rvdo. P. Prior Fr. Zacarías Minguez.  
Por la tarde, todos los días a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Rosasto con Letanía cantada, Ejercicio de la Novena, Plegaria, sermón, Salve y reserva.  
Predicará el R. P. Fr. José Ballarín, O.P., provincial de los Dominicos.

**Horario de Misas en los días festivos**  
A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.  
A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón y San Sebastián.  
A las seis y media. En la Catedral, Hermandades, Santo Domingo y Sagrado Corazón.  
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Juan, San Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.  
A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San Roque, Sagrado Corazón y San José.  
A las ocho. En la Catedral, San Pedro, Sagrado Corazón, Sagrado Corazón, Com-

pañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio, San Juan.  
A las ocho y media. En Santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y San Juan.  
A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Pedro, San Sebastián, San Roque, Adoradores, San Juan y Sagrado Corazón.  
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

**DR. RAFAEL ARAÚZ**  
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6  
Paseo del Príncipe, núm. 73, principio

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)  
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
Vente: Principales farmacias del mundo.

fección austerísima de sus miembros, a la caridad social, a la enérgica generosidad, a los ministerios sacerdotales.  
Libertad de opinión, aún para los sistemas más absurdos y antisociales; y a la Iglesia, en sus propios establecimientos, se la sujeta a la irreflexión del Estado para la enseñanza de su doctrina.  
Derecho de reunión pacífica y de manifestación; y las procesiones católicas no podrán salir de los edificios sagrados sin especial autorización del Gobierno, que cualquier arbitrariedad, temor ficticio o audacia sectaria pueden ser ocasión de que fácilmente se niegue.

Libertad de elegir profesión; y es mermado este derecho a los religiosos, que quedan sometidos a una ley especial, variamente prohibitiva.  
Libertad de cátedra y de enseñanza para todo ciudadano y para la defensa y propaganda de cualquier sistema y error; y se impone como obligatorio el laicismo en las escuelas oficiales y a las Ordenes religiosas es prohibido enseñar.  
El Estado y las Corporaciones públicas podrán subvencionar asociación, cualesquiera que sus objetivos y actuaciones; so la Iglesia y sus instituciones, que ven la más alta finalidad de la humana, no podrán ser auxiliadas ni favorecidas.  
Es permitida cualquier

# NAVIDADES

El preferido regalo es

Caramelos de Turrón	hilo	Ptas.	4'00
Pastillas de café y leche	>	>	3'50
Rellenos de frutas y mazicos finos	>	>	3'50
Surtidos finos	>	>	3'50
Corrientes	>	>	2'75



Fabrica de Caramelos  
y Bombones  
DE  
J. Fornieles  
GRANADA, 79.  
ALMERIA

## Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)  
VAPORES CORREOS  
ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Enero el magnífico vapor

Argentina

### Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal Colón saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Enero el vapor MAGALLANES.  
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Enero el vapor

Uruguay

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.  
Para más informes dirigirse en Almería a la Compañía Española de Turismo Avenida de la República, número 26.  
Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilasca.

# La Independencia

PERIÓDICO CATÓLICO,  
DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Fundado en el año 1908

EL MAS LEIDO DE LAS CLASES ACOMODADAS

## Tarifa de anuncios

POR CADA COLUMNA Y POR CADA INSERCIÓN		ANUNCIOS POR PLANAS			
Hasta 3 cms. de altura	Por cada cm. más	Entera	Media	Cuarto	Octavo
En 1.ª Plana ...	7'00	500	350	200	120
En 2.ª »	3'25	350	200	120	60
En 3.ª »	0'85	200	120	60	32
En 4.ª »	0'50	120	60	32	16

### Sección de Noticias

La línea del título 0'50  
Las demás cada una 0'30

### Remitidos

Admisión y precios serán a juicio del Director.

LA INDEPENDENCIA, inspira siempre sus campañas en la constante y asidua defensa de los intereses de la provincia

Es el de mejor información telegráfica y telefónica de la provincia, a la vez que dedica el mayor interés en sus informaciones de Instrucción Pública

Es el periódico local que goza de la mayor autoridad y prestigio por su tradicional seriedad y seriedad

Redacción, Administración y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Teléfono 5-8

Apartado 26

## Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

## LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos \* A los tísicos

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidense en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

## Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona  
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.  
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.  
CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Alhama y Madrid.  
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.  
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Vd. vivirá muchos años si se cura con elementos que no perjudiquen su organismo.

Bastará para conseguirlo con que se decida usted por un remedio natural, sano y eficaz, capaz de restablecer su salud sin acarrearle otros trastornos, como ocurre con la mayor parte de las preparaciones químicas. Tome usted desde hoy la CURA VEGETAL DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Su salud se restablecerá rápida y totalmente, sin riesgo de alteración de sus órganos sanos.

### Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon

poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las plantas de que se componen. No exigen un régimen especial de alimentación ni perjudican a ningún órgano porque no contienen tóxicos ni estupefacientes.

- Cura N.º 1.—Diabetes.
- Cura N.º 2.—Albuminuria, Nefritis.
- Cura N.º 3.—Reuma, Gota, Ciática, Artritis.
- Cura N.º 4.—Anemia, Accidentes de la Edad.
- Cura N.º 5.—Expulsión de la Tenia.
- Cura N.º 6.—Nervios, Epilepsia, Neurastenia.
- Cura N.º 7.—Tos ferina.
- Cura N.º 8.—Resacas Dolorosas y su Supresión.
- Cura N.º 9.—Lombrices.
- Cura N.º 10.—Diarrea, Enteritis, Colicinas, Enfermedades de los Intestinos.
- Cura N.º 11.—Obesidad, Parálisis, Paraparesia, Arteriosclerosis.
- Cura N.º 12.—Granos, Herpes, Enfermedades de la sangre.

- Cura N.º 13.—Estómago (Enfermedades del)
- Cura N.º 14.—Hemorroides, Varices, Congestiónes, Flebitis, Hemorragias, Mala circulación de la sangre.
- Cura N.º 15.—Bronquitis, Enfisema, Tos, Asma, Catarrhos, etc.
- Cura N.º 16.—Corazón, Hígado, Riñones, Cólicos Hepáticos, Hirsutias.
- Cura N.º 17.—Estreñimiento.
- Cura N.º 18.—Úlceras del estómago.
- Cura N.º 19.—Úlceras Varicosas, Eczemas, Llagas peligrosas.
- Cura N.º 20.—Depurativa y preventiva de enf. infecciosas.

Ptas. 780 la caja para un mes de tratamiento  
Fidelitas en Farmacias y Centros de Especificos o directamente a Laboratorios Botánicos y Marinos, A. Lorente, Farmacéutico, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, contra reembolso, franco de portes.

GRATIS y sin compromiso enviamos bajo demanda el libro "LA MEDICINA VEGETAL" del Dr. Sabín que contiene numerosas pruebas de la eficacia de estos preparados.



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalescentes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS  
EXPRESO GENERAL, Farmacia de Vivas Pérez — ALMERIA

## Pastillas



### COMPOSICIÓN

Azúcar de leche, b., cinco ctgrs., extracto regaliz, cinco ctgrs., extracto diacodio, tres miligramos, extracto médula vaca, tres miligramos, Gomenol, cinco miligramos, azúcar mentolisado, cantidad suficiente para una pastilla.

## Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA TOS

Porque combaten sus causas

Catarros, ronqueas, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquitis y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escaso o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50.791.—BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaime» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre de franqueo con dos céntimos.

## ¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— que si usted deja abandonada esta hermosa obra (quién sabe si la pérdida de alguno de sus ejemplares le suponerá la pérdida de un por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas» que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 163-1.—Madrid, 10

### BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Yo, domiciliado en provincia de calle número de domicilio en la ciudad de España, deseo contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por medio de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

MIL PESETAS

## CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente el dolor ni molesta los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico y eficaz, en todas las farmacias. Depositarlo en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones infantiles, Grietas del pezón, Orzuelos, Bristela, Úlceras, Sabaños, Escudros, Quemaduras, etc., con PASTILLA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jefe) Gran Prix y medalla de Oro Paris 1917. Las más altas recompensas. Farmacia, a 1 pesetas envase según programa.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière—Riera) EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4  
MÁS DE 8.600 PÁGINAS  
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS  
54 MAPAS EN COLORES  
de las Provincias y Posesiones de España  
TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA  
SECCIÓN EXTRANJERA  
Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)  
EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO  
Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88 - BARCELONA

ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO APOYAR LA PRENSA CATÓLICA. SUSCRIBASE Y ANUNCIESE EN ELLA